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МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД РОЗВИТКУ РИНКУ ЮРИДИЧНОГО 

КОНСАЛТИНГУ 

 

Ринок юридичних консалтингових послуг є важливим елементом 

економічної системи в багатьох країнах світу [3]. Він забезпечує бізнеси 

необхідними юридичними знаннями та підтримкою, що сприяє оптимізації 

бізнес-процесів і підвищенню ефективності роботи підприємств. У статті 

розглянуто міжнародний досвід розвитку ринку юридичного консалтингу на 

прикладі Польщі та Німеччини, а також окреслено можливі напрями розвитку 

цього ринку в Україні. 

Польський досвід 

В Польщі юридична консультативна діяльність регулюється Законом 

«Про юрисконсультів» від 6 липня 1982 року, який визначає правовий статус 

юрисконсульта, його права та обов'язки, порядок отримання права на 

здійснення юридичної консультативної діяльності. Цей закон передбачає 

ведення реєстру юрисконсультів, що входить до компетенції окружної 

арбітражної комісії. Для отримання статусу юрисконсульта в Польщі особа 

повинна мати вищу юридичну освіту, польське громадянство, бути дієздатною, 

володіти бездоганною поведінкою та успішно пройти стажування і скласти 

кваліфікаційний іспит. 

Робота юрисконсульта в Польщі може здійснюватися як індивідуально, 

так і колективно [2]. Крім того, юрисконсульти можуть надавати юридичні 

послуги як працівники певної організації, так і незалежно у рамках 

підприємницької діяльності. Професійна діяльність юрисконсультів підлягає 

регулюванню професійними самоврядними організаціями, такими як 

Всепольська рада юрисконсультів та інші. 

Німецький досвід 

У Німеччині відсутній спеціальний закон, що регулює діяльність 

юрисконсультів. Тут ця професія не існує окремо, а юрисконсульт виступає як 

посада в межах юридичної служби підприємства. Правовою базою для 

діяльності юрисконсультів є німецьке законодавство, зокрема, господарське, 

трудове, корпоративне, договірне та інші галузі права. 

Юрисконсульт в Німеччині повинен мати вищу юридичну освіту і 

відповідний рівень професійної підготовки [1]. Роботодавець самостійно 
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визначає вимоги до кандидатів на посаду юрисконсульта, які можуть включати 

володіння англійською мовою та певний трудовий досвід. Юрисконсульт в 

Німеччині може виконувати функції, аналогічні функціям адвокатів, зокрема, 

надавати правові консультації та представляти інтереси підприємства в судових 

органах. 

Можливості для України 

Вивчення міжнародного досвіду розвитку ринку юридичного 

консалтингу, зокрема досвіду Польщі та Німеччини, може бути корисним для 

України. Зокрема, доцільним є прийняття закону, що регулював би діяльність 

юрисконсультів і визначав би їхні права та обов'язки, порядок отримання права 

на здійснення юридичної консультативної діяльності. 

Запровадження професійного самоврядування юрисконсультів, як у 

Польщі, сприяло б підвищенню рівня професіоналізму та якості надання 

юридичних послуг. Також варто врахувати німецький досвід, де діяльність 

юрисконсультів не регулюється окремим законом, але вони виконують важливі 

функції в межах юридичних служб підприємств. 

Міжнародний досвід розвитку ринку юридичного консалтингу 

демонструє важливість правового регулювання та професійного 

самоврядування у цій сфері [4]. Впровадження відповідних законодавчих норм 

в Україні може сприяти підвищенню якості надання юридичних послуг, 

розвитку національного бізнесу та інтеграції країни в міжнародний 

економічний простір. 
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